Начиная своё поприще, не теряй, о юноша, драгоценного времени!

Козьма Прутков.

Построение «сложных» графиков.

          Работая в гуманитарной гимназии, осознаёшь, что не все они в 10 классе выберут профиль по математике. Но в каждом классе примерно треть учащихся имеет очень хорошие математические способности. Этим учащимся хочется изучать математику шире и глубже, чем могут предложить общеобразовательные программы. Вот здесь на помощь могут прийти факультативные занятия, на которых у учителя есть возможность и углубить, рассматриваемые в учебнике темы, и расширить. Более 15 лет для обучения учащихся 8-9 классов на факультативных занятиях я использую пособия  Московского городского ИУУ для работы в классах с углубленным изучением математики (авторы: М. Л. Галицкий, А. М. Гольдман, Л. И. Звавич). 
          В 9 классе дети успешно строят графики квадратичной функции. А в конкурсных заданиях (и в КИМах ЕГЭ) встречаются зависимости, усложнённые постановкой скобок модуля. И в этом случая многие дети испытывают серьёзные трудности. Моя цель – помочь им разобраться с построением этих «сложных» графиков. Во многих случаях записываем функциональную зависимость в «отрезках», опуская скобки модуля. В каждом случае пытаемся составить алгоритм построения «сложного» графика, начиная от базового, заданного формулой у=ах2+вх+с.
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          Пусть задана функциональная зависимость: у=х2-2х-8. За одно занятие требуется построить графики функций:
1. у=х2-2∙х-8.
2. 
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Второй вид заданий: по приведённым графикам, определить формулу, по которой график был построен.
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