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Изображение фигур в геометрии и в черчении.
          В 10 классе учащиеся изучают раздел геометрии, в котором рассматриваются как плоские, так и объёмные фигуры. Одна из сложностей, с которой встречаются в стереометрии, это изображение объёмных тел на плоском листе бумаги. Вот здесь могут пригодиться знания, полученные из курса черчения, в частности раздел – параллельное проектирование. Совместно со Светланой Владимировной, учителем черчения, мы напомнили учащимся основные свойства параллельного проектирования, при условии, что прямые и отрезки, не параллельны прямой, задающей проектирование.

· Проекция прямой есть прямая.
· Проекцией отрезка является отрезок.

· Проекции параллельных отрезков – параллельные отрезки или отрезки, принадлежащие одной прямой.

· При параллельном проектировании сохраняется отношение отрезков лежащих на одной прямой или лежащих на параллельных прямых.

Решение начинали с простых объектов, таких как треугольник, квадрат, окружность.

Задача №1. В равностороннем треугольнике АВС проведите высоту АН.

Решение: заметим, что при параллельном проектировании не сохраняется величина угла и отношение отрезков, лежащих на пересекающихся прямых. Следовательно, равносторонний треугольник АВС может быть изображён как произвольный треугольник А1В1С1. Так как точка Н – середина отрезка ВС (в равностороннем треугольнике высота является и медианой), то и точка Н1 – середина отрезка В1С1.



Следовательно, отрезок А1Н1 и есть изображение высоты.
Задача №2. Для квадрата ВСРН постройте ОК - радиус вписанной окружности.
Решение: центром вписанной в квадрат окружности является точка пересечения его диагоналей, а радиус – это отрезок соединяющий точку пересечения диагоналей с серединой его стороны. Поэтому изобразим квадрат в виде параллелограмма (не сохраняется величина угла и отношение отрезков на пересекающихся прямых), проведём его диагонали, определим середины стороны и диагонали, проведём отрезок, соединяющий эти две точки.





Задача №3. Построить диаметр окружности.
Решение: если в окружности провести две параллельные хорды и провести ещё одну хорду, проходящую через середины двух ранее проведённых хорд, то последняя хорда и есть диаметр окружности. Окружность при параллельном проектировании изображается эллипсом.






Отрезок АВ – диаметр окружности.
Задача №3. Построить сечение треугольной пирамиды ОАВС, проходящей через точки М, Н, Р, при условии, что точка Р лежит на отрезке ОА, точка М лежит на отрезке АВ, точка Н лежит на отрезке ВС.
Решение: 

· плоскость сечения пересекает плоскость грани (АОВ) по прямой МР;
· плоскость сечения пересекает плоскость грани (АВС) по прямой МН;
· прямые МН и АС пересекаются в точке Х;
· плоскость сечения пересекает плоскость грани (АОС) по прямой РХ;
· прямая РХ пересекает отрезок ОС в точке К.

Четырёхугольник МРКН – искомое сечение.
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