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К вопросу о качестве общего образования: алгебра и гармония…

Сергей Андреевич:

- Здравствуйте, уважаемые коллеги и гости! 
Алина:

- Добрый день!

Сергей Андреевич:

- Мы хотели 15 минут времени посвятить проблеме современного  качества общего образования. 
            В порядке актуализации вопроса несколько цитат из документов, определяющих государственную политику в сфере образования. Они – на слайде.
- И в «Федеральной целевой программе развития образования», и в «Плане действий по модернизации общего образования», и в президентской инициативе «Наша новая школа»  продекларирована забота о росте качества образования как приоритетное направление, целевая установка, ключевая задача.

Однако для современного российского образования характерно несогласование номенклатуры требований к качеству со стороны заказчиков и потребителей. Некоторыми мыслями на этот счёт мы и поделимся.
Прежде всего, остановимся на вопросе о том, кто является потребителем образовательных услуг? Выделю три ключевые группы потребителей: это так называемые потребители-плательщики – органы государственной и муниципальной власти, следующая группа заказчиков - те, кто пользуется непосредственно продуктом, результатом нашей образовательной услуги -  учреждения профессионального образования или работодатели; третья группа – собственно потребители – обучающиеся и их родители.

Следует заметить, что некоторые заказчики выдвигают требования не к образовательной услуге как таковой. Например, для многих родителей важен аспект комфортности школы, для других школа -  учреждение, обеспечивающее присмотр. А для третьих – престиж (не каждый знакомый может сказать, что его ребёнок учится в «нашей» школе). Для четвёртых – нужен новый «родительский» круг общения (если школа престижная, то многие чиновники «определяют» своих детей в неё). 

Алина:

Требования администрации гимназии. Успешное выступление учащихся в интеллектуальных конкурсах, предметных олимпиадах и т.д. Ещё важно получить высокий по сравнению с конкурирующими школами средний балл по предметам итоговой аттестации и  в 9-ом, и в 11-ом классе. Добавьте спартакиады школьников, конкурсы «Лучики надежды»… А число медалистов!

Сергей Андреевич:

Для государства одной из характеристик качества услуги является «сформированная нравственная личность».  Ещё можно вспомнить «воспитание всесторонне развитой личности», позднее - гармонично развитой личности. 

В самом деле, любой специалист, не путающий желаемое и действительное, понимает, что такую ответственность на сферу образования возлагать нельзя, поскольку эти качества личности формируются преимущественно вне сферы организованного образования. Но эта задача ставится в нашем государстве. И с ней надо считаться.
Алина: Для многих школьников ценностью школьной услуги признана организация досуга. 
Сергей Андреевич: 

Для ряда вузов характеристикой качества школьной услуги является информированность о вузе как части  образовательного пространства.

 Всё это требования не к образовательной услуге, а к услуге образовательного учреждения. А это разные вещи. И в контексте проблемы «качества образовательной услуги» - известное осложнение.
Другими словами, образование, в частности общее, находится в ситуации большого числа разнообразных заказчиков, требования которых противоречат друг другу. Кроме того, точно есть немало учреждений, оказывающих в соответствии со всеми (!) требованиями образовательные услуги, на которые не сформирован (!) реальный запрос граждан: просто, например, не актуален для родителей и детей «высокий средний балл» по математике, равно как и по любому другому школьному предмету!?

   О том, с какими запросами идут старшеклассники в школу – слово Алине.  
Алина:

 - Мы, старшеклассники, хотели бы удовлетворения наших разнообразных образовательных запросов на основе их выбора (курсов, предметов профильного уровня;  глубины, темпа, объёма изучаемого; способов контроля изученного…). Для нас показателями качества образовательной услуги  являются  созданные условия для общения, а это значит… При этом очень многие учащиеся приходят в школу,  не желая перетруждаться (это тоже запрос!) и т.д.

И математика для одних – как желаемый горизонт мехмата МГУ,  для других – как «необходимо-вынужденное» условие поступления в лингвистический вуз, для третьих  математика – способ договориться с жизнью или даже просто условие встречи с одноклассниками.  Резюмируя, обращу ваше внимание на второй пункт резюме:
2. При множественности заказчиков группа потребителей – единственная. Это обучающиеся. При несовпадении позиций заказчиков, плательщиков и потребителей ближайшее для учителя руководство – потребности ребёнка.

Сергей Андреевич: 

            - Следующий вопрос – вопрос качества образовательных услуг. 
Что такое качество любого продукта — товара или услуги? 

Если кратко, степень соответствия его характеристик запросам заказчиков и потребителей услуги. Основное отличие образовательной услуги от товара состоит в том, что она потребляется в момент ее производства. Значит, важными для потребителей характеристиками качества услуги является процесс их оказания,  условия процесса. Поэтому целесообразно выделять две группы характеристик качества образования:

1. Качество результата образования                 
2. Качество самого процесса производства услуги, т.е. качество условий образовательного процесса, важных для потребителей и заказчиков. 

Сначала  - о качестве результата.

Вчера услуга школы по формированию «глубоких и прочных знаний» (одинаковых для всех) являлась качественной, а сегодня в новом стандарте – качество результата «о трёх головах»: качество собственно предметных знаний, качество универсальных умений (или компетентностей) и  качество личностного становления. К показателю качества относят предоставление возможности выбирать «индивидуальную образовательную траекторию».
Качеством математического образования считаю сформированное логическое мышление.  А качеством гимназического образования способность продолжать обучение в престижных вузах РФ. Кроме того, для меня важны и долгосрочные результаты образования – развитие города, а может быть, и страны благодаря стараниям воспитанных гимназией № 24 выпускников. 

Алина: 

- Я бы оценивала качество результата по критерию окупаемости в будущем своих трудозатрат на учёбу. Позиция потребительская, но, считаю, не бесстыдная.  Не случайно в современной рыночной экономике образование рассматривается как инвестиция в человеческий капитал, которая приносит определенную «премию» в течение трудовой жизни. Пускай я выберу тернистый путь отличницы в гимназии, а потом для обучения «сложный» вуз. Но все усилия оправданы с точки зрения возможностей трудоустройства, в оценке «окупаемости» в дальнейшей взрослой жизни. 
Ценностью и критерием качества результата я считаю приобретенные конкретные практические навыки, позволяющие  успешно продолжать образование и жить с пониманием цели и  умением ориентироваться в средствах её достижения. 

Сергей Андреевич:

- Теперь – о качестве «производственного процесса», т.е. качество условий, важных для потребителей и заказчиков. 
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Замечу, что абсолютное большинство практиков образования не видят различий между качеством результата образовательной услуги и качеством её производства, считая, что если «всё делают правильно», например, обеспечивают образовательные учреждения материально-техническими ресурсами, то и услуги производятся качественные. 

             Однако на практике все значительно сложнее. Не редки учреждения, обеспечивающие вполне пристойное качество образования в условиях весьма ограниченных ресурсов и без использования модных средств и методических новинок.

Алина:

- Если качество имеет не прямую зависимость от оснащённости, то какие из условий всё же влияют на качество образовательной услуги?
 Подчеркну, что важные для потребителей и заказчиков непосредственные условия образовательного процесса — это не все (!) материальные и нематериальные условия, а только те из них, которые воспринимаются нами, потребителями и заказчиками, как ценности.
А еще выпускник должен быть обучен умению выбирать, прежде всего, профессиональный путь. Сегодня я стыжусь ситуации, когда студент, выходящий из стен российского гуманитарного вуза, носящий громкий титул “менеджер”, полный амбиций и целеустремленности, годится лишь на работу по приёмке факсов и ксерокопированию документов. Парадокс.

Сергей Андреевич:

- Что для меня, производителя услуги, учителя математики, является показателем качества условий? Образовательные технологии, какими я пользуюсь. Средства обучения, среди них – компьютерные. Однако само по себе использование определенных образовательных технологий, количество компьютеров или интерактивных досок вовсе не гарантирует получение нужных образовательных результатов или создание ценных для заказчиков и потребителей условий, например, ключевых компетентностей или доступа к определенным ресурсам.
Самый главный критерий – содержание образования (условно говоря, то, какие задачи я решаю с детьми, сколько и как) и квалификация учителя. Затем важна организация ресурсов учреждения (как все мы, педагоги гимназии, работаем на развитие нашего ученика) и качество управления учреждением. 
             (Обращаясь к Алине) Интересно, что старшеклассники воспринимают мерилом качества школьного производственного процесса? 
Алина:

 - Сегодня в качестве ценности я воспринимаю свою безопасность как физическую, так и психологическую. Для многих школьников ценностью является доступ в школе к ресурсам всемирной сети.  Об этом я всё же говорю потому, что предложили задуматься. А вот долго не размышляя,  уверенно сказала бы, что самой большой ценностью условий образовательного процесса я считаю характер взаимодействия с учителями, ориентированный на личность, на индивидуальность каждого. 
Сергей Андреевич:
- Отмечу еще одну существенную специфическую черту образовательной услуги, связанную с процессом её производства. Весьма специфичной является позиция потребителя услуги. В отличие от потребителей большинства других типов услуг, обучаемый не может ее получить, не будучи включенным в процесс ее производства. Иными словами, получение образовательных результатов напрямую зависит от усилий самого потребителя. 

Алина:

- И это абсолютная истина! Скажем, Сергей Андреевич может четко понимать, зачем ученику необходимо выучить, например, тему «Производная». Однако далеко не факт, что ученик будет считать, что ему эту тему нужно освоить. А если даже он будет учить этот материал, то, весьма вероятно, вовсе не затем, чтобы реализовать цели, поставленные Сергеем Андреевичем.
Сергей Андреевич:

- Обучаемый, с одной стороны, - получатель услуги, с другой -  он может активно воздействовать и на характер взаимодействия с учителем, и на самого учителя. Кроме того, он может активно воздействовать на самого себя как на объект самоуправления.
Алина:

- Соглашусь полностью! Сколько бы раз учитель ни говорил: «Алина, необходимо выучить этот материал по математике», пока Алина сама не захочет выучить этот материал, пока не будет прикладывать определенные усилия, пока не будет более или менее осознанно управлять своей деятельностью по его освоению, образовательная услуга осуществляться не будет.
Сергей Андреевич:

- Поэтому так важно учителю, управляя качеством производства образовательной услуги, умело и ненавязчиво влиять на управленческую деятельность обучаемых. 
Речь идет о предъявлении (причем в самом начале обучения по данной теме или курсу) школьникам образцов заданий, при помощи которых будут оцениваться их образовательные результаты, а также четких критериев оценки. В связи с этим ЕГЭ —верный управленческий ход! И учитель, и ученик, заранее зная, что будет проверяться, концентрируют на этом усилия. Другой вопрос – доведение этих усилий до крайности…
Ещё дети требуют координации между учителями-предметниками в вопросе количества письменных работ в один учебный день (по мнению школьников: любая письменная работа – контрольная). Очень бы им хотелось иметь право «пересдачи», «переписывания», «переноса»  работ.  Разве в этих пожеланиях нет педагогического смысла? Результат оценки качества ценен не сам по себе и состоит не в том, чтобы измерить и оценить, а в том, чтобы при этом воздействовать на ситуацию.
Алина:

Нам желательно получить алгоритмы и планы выполнения работы. Чтобы были рассмотрены все виды и типы заданий. Дети не очень любят «сюрпризы» на зачётных или контрольных работах. Кто-то из взрослых любит подобные «сюрпризы»? Разве в этом наши дети не правы?!

Сергей Андреевич:

Убежден, что при построении систем управления качеством образовательных услуг следует исходить не из идеи максимально точной оценки имеющегося качества, а из идеи максимально существенного влияния на качество самим процессом этой оценки. Резюме – перед вами. Подчеркну одно, самое значимое, на мой взгляд:
5. Образовательная услуга, в отличие от большинства других типов услуг,  требует активного участия потребителя в ее производстве.

Данная специфика осложняет процесс управления качеством производства услуги.

Сергей Андреевич:

- Наконец, завершающее и, возможно, самое дискуссионное.
Мы сейчас говорили об образовании как об услуге, хотя вопрос о природе «публичных услуг» всегда был открытым. Почему всё чаще прибегаем  к термину «услуга»? Возможно, не вдаваясь в суть вопроса, просто идём вслед за услышанным, прочитанным в СМИ, возможно следуя официальной версии, зафиксированной в Указе Президента. Она перед вами на слайде. Трудно понять… 
Алина:

- Вместе с тем образование (приобретение знаний и компетенций) многими воспринимается как ценность само по себе, безотносительно к потенциальным материальным выгодам. Иначе трудно было бы объяснить высокие конкурсы на целый ряд специальностей вузов, совершенно не гарантирующих высокие доходы в будущем. Просто образование определяет «самостоянье» человека.
Сергей Андреевич:

              - Я отношусь к образованию как к «институту трансляции культуры общества». И вслед за профессором, доктором педагогических наук, главным редактором журнала «Директор школы» (а в прошлом – учителя физики) Константином Михайловичем Ушаковым, выступившим  на Всероссийском педагогическом собрании 31 мая текущего года, повторю: «Среднее образование – это не рыночная услуга. Когда мне… говорят: ты оказываешь образовательную услугу… это такое нехорошее ощущение вызывает. Формирование будущего страны – это не услуга. Уж больно глобальный процесс. 
Но так как мы часто используем в разговоре слово «услуга», включается магия слов  и происходит вот что: мы начинаем использовать рыночные инструменты во внерыночной сфере…» (конец цитаты)
А от себя добавлю: до той поры мы будем работать над нереализуемыми заказами, пользоваться ненужными шаблонами, измерять по «неживым»  шкалам,  пока не заработают механизмы гражданского общества,  неизбывной потребностью которого будет жизнь, сообразная культуре, и отношение к образованию как безусловной ценности.

Спасибо за внимание!
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