Отзыв о работе классного руководителя
Кудрявцева Сергея Андреевича.

Наши дети учились с 5-го по 11-ых класс в гимназии №24 г. Калуги в классе, где классным руководителем был Кудрявцев Сергей Андреевич. Хороший человек, добрый друг наших детей, он много времени посвятил тому, чтобы школьные годы заполнились надолго. Многочисленные конкурсы и концерты, экскурсии и походы сплачивали детский коллектив. Каждый ребенок мог показать все свои возможности, развиваясь творчески. Наши дети с большим удовольствием играли в школьном театральном коллективе, где и Сергей Андреевич был актером, другом и помощником. Физкультура и спорт стали лучшими друзьями детей, а самым первым на лыжне и волейбольной площадке, являясь примером для всех, был Сергей Андреевич.
Каждой минутой своей радости или горя, ребенок мог поделиться с Сергеем Андреевичем, который всегда готов вместе с ребенком порадоваться, пожалеть или дать добрый совет. Мы, как родители, посещали родительские собрания, чтобы услышать советы классного руководителя, который видел наших детей в детском коллективе, выработать единые требования по воспитанию детей.

Сергей Андреевич преподавал у наших детей все эти годы математику. Может, и не всем давался этот предмет на «отлично», но интерес и уважение к математике были у детей очевидными. Результатом этого явилось то, что 100% детей нашего класса успешно окончили школу, и поступили в ВУЗы нашей страны.
Для наших детей школьные годы стали самыми яркими и запоминающимися. Ежегодно они собираются на вечер встречи выпускников, чтобы увидеть своих друзей, своего любимого классного руководителя и поблагодарить за его благородное дело.

 Микайлова О. В. – мама Микайлова Илкина, выпускника 2002 года.
 Воробьева Е. И. – мама Воробьёвой Ольги, выпускницы 2002 года.
