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Сильная духом грация.
          В школе многие ребята занимаются в спортивных секциях. Как правило, мальчишки больше увлекаются командными видами такими, как футбол, баскетбол и волейбол, некоторые отдают предпочтение различным единоборствам: борьба, самбо, дзюдо, ушу. Любят дети плавание, теннис и лёгкую атлетику. Далеко не все  учащиеся добиваются высоких спортивных результатов, но некоторым ребятам удаётся получить спортивные разряды. В нашем классе самых высоких спортивных результатов добилась Павлова Ярослава. Она около десяти лет занимается художественной гимнастикой и выполнила норматив КМС. Серьёзные занятия спортом отнимают много времени, ежедневно по две тренировки, а перед соревнованиями двух-трёх дневные сборы. Когда смотришь на выступление спортсменок на соревнованиях по художественной гимнастике, то не представляешь, сколько сил и времени требуется на отработку всех элементов, чтобы вся программа прошла на едином дыхании. 
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          Однажды на Фестивале творчества в гимназии Ярослава представляла спортивный танец. В самом начале, до звучания музыки спортсменка занимает сложную позицию (что-то напоминает пируэт Бильман), а музыка задерживается. Ярослава находилась в таком сложном статическом положении около минуты, а когда началось музыкальное сопровождение, она блестяще исполнила свой номер. Сколько же сил должно быть в этом хрупком теле, чтобы выполнить такую сложную спортивную программу?      

          А ещё все учащиеся нашего 8 «Б» класса любят туристические походы, поэтому нас отправили в загородный парк на слёт юных туристов. Одним из испытаний являлась «паутинка» (переплетение капроновых тросиков), которую нужно было преодолеть, не коснувшись нитей. Все члены жюри были поражены способом прохождения, предложенным Ярославой, повторить его никто не смог. Лучшее время прохождения – и ещё одна грамота.
          А дипломов, грамот и медалей у Ярославы очень много. Ежегодно она участвует в различных турнирах, и практически всегда её выступления не оставляют у судей сомнений – выступает призёр. Просматривая спортивную колонку, я вновь увидел среди награждённых участников Ярославу, а ведь соперницы у неё очень сильные.
21-22 мая. ГБОУ ДОД КО ОСДЮСШОР "Юность"

Традиционный турнир по художественной гимнастике «Калужская весна».
Воспитанники ОСДЮСШОР «Юность» (Победители и призеры)

Полина Костюченко (2003 г.р.) место 1


Лера Горбатина
(2002 г.р.) место 1

Ксения Суконнова (2002 г.р.) место 2
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Юлия Хмелевская (2002 г.р.)
место 3



Кристина Григоренко (2001 г.р.) место 1
Александра Борисова (2000 г.р.) место 1

Арина Лазарчук (2000 г.р.) место 2

Полина Дегтярь (2000 г.р.) место 3



Александра Морозова (1999 г.р.) место 1

Дарья Вислобокова (1999 г.р.) место 2

Светлана Хлопкова (1999 г.р.) место 3
Алла Петрова (1998 г.р.) место 1

Диана Мурашова
(1998 г.р.) место 2
Дарья Федорова (1997 г.р.) место 1

Анастасия Сайфульмулюкова (1997 г.р.) место 3
Ксения Гусева (1994 г.р.) место 1

Ярослава Павлова (1996 г.р.) место 2

Полина Дудина (1996 г.р.) место 3.
          Нужно добавить ещё, что и с учёбой у Ярославы полный порядок, не больше двух четвёрок по итогам года! Всё решает спортивный характер Ярославы, привычка – быть на первых местах. Успешно она выступает и в школьных предметных олимпиадах, и в конкурсной программе Фестиваля творчества в гимназии. Так держать, Ярослава, успехов тебе, сильная духом грация!
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Некоторые награды Ярославы за последние годы.
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