        ПРЕДСТАВЛЕНИЕ – ХАРАКТЕРИСТИКА

НА КУДРЯВЦЕВА СЕРГЕЯ АНДРЕЕВИЧА

учителя математики МОУ «Гимназия №24 города Калуги»

Кудрявцев Сергей Андреевич зарекомендовал себя высококвалифицированным педагогом, владеющим отличными теоретическими знаниями и различными методиками преподавания. За годы работы в гимназии у Кудрявцева С. А. сложился свой стиль работы: на уроках и во внеурочной деятельности по предмету учитель создает условия для творческого развития учащихся, осуществляет дифференцированный подход. 

В течение ряда лет Кудрявцев Сергей Андреевич активно изучает проблему работы с одаренными по математике детьми в условиях гуманитарной гимназии. В своей работе он использует современные педагогические технологии, активные формы обучения. Сергей Андреевич постоянно делится своим педагогическим опытом, распространяет передовые приемы и формы работы, участвуя в городских и областных семинарах, научно-педагогических конференциях.

        Значительных успехов в освоении математики добились учащиеся Кудрявцева С.А. , занимающие призовые места в математических олимпиадах, научных конференциях и интеллектуальных конкурсах различного уровня. Его выпускники успешно поступают в высшие учебные заведения по специальностям, связанным с дальнейшим изучением математических дисциплин.

       Кудрявцев Сергей Андреевич на протяжении 15 лет является активным лектором КОИПКРО. Много лет он являлся руководителем команды учащихся Калужской области на математических олимпиадах и фестивалях. Последние 10 года Сергей Андреевич ведет работу с одаренными по математике детьми города Калуги, проводя занятия в ФМШ «Омега» при КГПУ имени К. Э. Циолковского и на подготовительных курсах КФ СЗАГС.

        Кудрявцев Сергей Андреевич в гимназии руководит кафедрой естественно-математических дисциплин. Сергей Андреевич имеет хорошую практику по решению конкурсных заданий по математике. Неоднократно он привлекался к работе в   комиссиях по проверке ЕГЭ, работ участников городских и областных олимпиад. 

        Активная педагогическая деятельность учителя приносит положительные результаты: уровень обученности – 100%, качество знаний – 90% (выпуск 2003 года).

        Рекомендуем присвоение Кудрявцеву С. А. Высшей квалификационной категории без экспертной оценки, так как он работает в гимназии 18 лет и в настоящее время уже имеет высшую квалификационную категорию.

 Федорова Г. А. - директор «Гимназии №24» г. Калуги.   

