Городская олимпиада по математике, 2005/2006 учебный год.

Решения задач.
5 класс.

№1. Ответ: 6+2000=2006.

Если из суммы двух чисел вычесть одно из слагаемых, то получится другое. Из условия следует, что второе слагаемое равно 2000, а первое слагаемое равно 6.

№2. Ответ смотрите на рисунке.

Можно  определить  длину  стороны  искомого квадрата.

Заметим, что общее количество клеток пяти фигур равно 

4+5+6+6+9=30. Значит, если  можно  составить  квадрат,

то только со стороной 5. Таким образом,  лишней  будет

фигура из пяти клеток.

№3. Ответ: 72 метра.

Поскольку обратно белка бежит в два раза медленнее, то время, затраченное белкой на обратную дорогу, в два раза больше времени, которое она тратит на дорогу от дупла до орешника. Поэтому время, затраченное на дорогу от дупла до орешника, в три раза меньше времени, затраченного на всю дорогу, то есть, равно 54:3=18 секунд. Следовательно, расстояние от дупла до орешника равно 18×4=72 метра.

№4. Ответ: дяде Фёдору 11 лет.

Заметим, что если не ошибся Шарик, то не ошибся и Матроскин, что противоречит условию. Значит, Шарик сказал неправду, в отличие от кота Матроскина. Таким образом, дяде Фёдору больше 10 лет, но не меньше 11 лет. Следовательно, дяде Фёдору исполнилось 11 лет.

№5. Ответ: первым финишировал Гриша, затем – Саша, и последней – Лена.

Гриша стартовал первым. Чтобы он смог совершить 10 обгонов, необходимо, чтобы Саша и Лена обогнали его хотя бы 10 раз. Так как общее количество обгонов Саши и Лены равно 6+4=10, то они обгоняли только Гришу и не обгоняли друг друга. После того как Гриша совершил все 10 обгонов, он опять оказался первым. Значит, спортсмены финишировали в том же порядке, в котором и стартовали.

6 класс.
№1. Ответ: 3 куста.

Витя полил 1003 куста, из них 1000 он поливал один, а 3 вместе с Аней. Точно так же Аня полила 1003 куста, из них 1000 она поливала в одиночку, а 3 вместе с Витей. Значит, вместе они полили розовых кустов: 1000+1000+3=2003. Следовательно, остались не политыми 3 розовых куста.

№2. Ответ: да, может.

Пусть, например, А=219. Тогда: В=912, а А+В=1131.

№3. Ответ: смотрите на рисунке.




№4. Ответ: через 24 минуты.

Мама печёт 100 блинов за 30 минут, значит, за 2 часа она испечёт 400 блинов. Аня печёт 100 блинов за 40 минут, поэтому за два часа она испечёт 300 блинов. Андрюша за эти 2 часа съест 200 блинов. Получается, что через 2 часа на столе окажется 400+300-200=500 блинов. Следовательно, чтобы на столе оказалось 100 блинов, потребуется времени в пять раз меньше, то есть 120:5=24 минуты.

№5. Ответ: нет, такого быть не может.

Каждая мышка за одну ночь может побывать на складе с тремя другими мышками. Чтобы побывать на складе с каждой из 23 других мышек по одному разу, ей необходимо 23:3 ночей. Но число 23 не делится нацело на число 3. Поэтому такая ситуация невозможна.

7 класс.
№1. Ответ: 21.

Первая цифра в два раза больше второй только у следующих двузначных чисел: 21, 42, 63, 84. Проверкой убеждаемся, что условию задачи удовлетворяет только число 21.

№2. Ответ: нет, так жить нельзя.

Поскольку 1/5+1/6>1/3, то сумма данных дробей 1/3+1/5+1/6+1/70+1/3>1, что противоречит здравому смыслу.                                                                                                                                             
№3. Ответ: один из примеров смотрите на рисунке.                                                               

Рассмотрим квадрат ABCD со стороной 1. Построим на стороне АВ во внешнюю сторону и на  стороне CD во внутреннюю  сторону два                                                равносторонних треугольника АВЕ и CDF. Точки А, В, C, D, Е и F –                                     искомые.





№4. Ответ: нельзя.

Пусть первые девять простых чисел как-то расставлены в клетках квадрата. Среди этих девяти чисел есть одно чётное число – 2. Сумма чисел в строке, содержащей 2, чётная (сумма двух нечётных и одного чётного числа). В строках, не содержащих 2, сумма чисел нечётная, следовательно, суммы в каких-то двух строках разные и получить магический квадрат нельзя.

№5. Ответ: на весах осталась гирька массой 1 грамм.

Поскольку в каждый момент времени массы на чашках весов отличались хотя бы на 1 грамм, то для того чтобы перевесила противоположная чаша, необходимо забрать гирю массой не менее 2 граммов. Следовательно, выходя из класса, ни один ученик не мог забрать гирю массой 1 грамм.

Заметим, что описанная в условии ситуация действительно возможна. Например, учитель положил на одну чашу весов все гири с нечётными массами, а на другую чашу – гири с чётными массами. А каждый ученик, выходя из класса, забирал гирю с наибольшей массой. 
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