Городская олимпиада по математике, 2006/2007 учебный год.

Решения задач первого тура.
5 класс.

№1. Ответ: 23 человека.

Так как Петя оказался на десятом месте, а Вася финишировал перед ним, то Вася занял девятое место. Вася был пятнадцатым с конца, значит, за ним финишировало ещё четырнадцать человек. Следовательно, в гонке участвовало 23 человека.

№2. Ответ можно посмотреть на серии рисунков.






№3. Ответ: 6538.

Запишем условие задачи в виде ребуса 6АВС – АВС6 = 1152. Тогда С=8 и пример принимает следующий вид 6АВ8 – АВ86 = 1152. Следовательно, В=3 и пример имеет вид 6А38 – А386 = 1152. Поскольку произошёл переход через разряд, то А=5, и окончательно получаем:  6538-5386=1152.

№4. Ответ: на 10 минут.

Коля прошёл лишние две четверти пути. Значит, время опоздания равно половине времени, затраченного на весь путь, то есть 10 минутам.

№5. Пронумеруем монеты слева направо. Так как среди монет обязательно есть и настоящая и фальшивая монеты, то первая монета настоящая, а четвёртая – фальшивая. Необходимо определить вид второй и третьей монет. Настоящие монеты лежат левее фальшивых, значит, возможны следующие три случая: 1) настоящая, настоящая, настоящая, фальшивая; 2) настоящая, настоящая, фальшивая, фальшивая; 3) настоящая, фальшивая, фальшивая, фальшивая. Положим на левую чашку весов первую и четвёртую монеты, а на правую чашку весов – вторую и третью монеты.

1) Если правая чашка весов перевесила, то на ней находятся настоящие монеты, то есть вторая и третья монеты – настоящие.

2) Если весы находятся в равновесии, то на каждой чашке лежат настоящая и фальшивая монеты, то есть вторая монета настоящая, а третья – фальшивая.

3) Если левая чашка весов перевесила, то на правой чашке находятся только фальшивые монеты, то  есть вторая и третья монеты – фальшивые.
6 класс.

№1. Ответ: 2, 4, 4, 5, 5.

Пусть Петя решил в два раза задач меньше, чем Вася. Остальные трое ребят решили вместе не более 15 задач. Значит, Вася и Петя вместе решили не менее 5 задач. Если Петя решил одну (или менее) задач, то Вася решил две (или менее) задач, и вместе они решили меньше пяти задач. Значит, этот случай не подходит. Если Петя решил три (или более) задач, то Вася должен решить шесть (или более) задач. Но на математической олимпиаде было предложено только пять задач. Поэтому Петя  решил ровно 2 задачи, а Вася – 4 задачи. Остальные трое ребят решили 20-2-4=14 задач. Это возможно только если один из них решил 4 задачи, а остальные двое – по 5 задач.

№2. Один из ответов смотрите на рисунке.







№3. Ответ: могли. Например, 07:18:29 и 07:34:56.

№4. Ответ: не могло.

Заметим, что после каждого разрешенного обмена количество фантиков у ребят из 6 «А» класса изменится на чётное число (либо на 2, либо на 4). Но так как у них изначально было 1000 фантиков – число чётное, то после каждого обмена общее число фантиков у ребят из 6 «А» класса должно оставаться чётным числом. А число 1111 – нечётное.

№5. Ответ: 88622.

Количество цифр, выложенных на столе, равно 13. Следовательно, все четыре суммы – двузначные числа. При прибавлении цифры нельзя перескочить через десятичный разряд, поэтому ровно одна из сумм (первая) начинается с цифры 1, а остальные суммы начинаются с 2. Но 8+8+4=20, а цифра 0 отсутствует. Значит, первые три цифры числа – это 8, 8 и 6. Значит, вторая сумма – 22 (6+8+8), третья – 24, четвёртая – 26, так как третья и четвёртая суммы начинаются с 2, и для записи сумм остались лишь цифры 2, 4 и 6. Цифра 4 на столе одна, поэтому число не может начинаться с 86 или 68. Поэтому число Х=88622 (2=24-22 и 2=26-24).

7 класс.

№1. Ответ: у бабушки было 4 внука и 7 внучек.

Количество сестёр у первой девочки делится на 2, а у второй  - на 3. Значит, если от количества внучек отнять единицу, то получится число, делящееся на 6. Но от 1 до 10 только 6 является таким числом. Значит, всего внучек – 7, а внуков – 4.

№2. Ответ: кратное 24 часам.

Заметим, что через целое число часов ни минуты, ни секунды не изменятся (если было аб:вг:де, то стало ед:вг:де). С другой стороны должно из аб:вг:де получиться ед:гв:ба. То есть ба совпадает с де, а тогда аб совпадает с ед. Значит, время на фотографиях одинаковое. То есть прошло время, кратное 24 часам.

№3. Ответ: 7 наборов.

Заметим, что площадь одного «домика» равна 6,25, а восьми «домиков» - 50. Так как площадь квадрата 7×7 равна 49, то разместить части 8 «домиков» нельзя без наложения. Части 7 «домиков» разместить можно (смотрите рисунок).







№4. Ответ: не могут.

Предположим, что ребята могут заплатить по 334 рубля из своих копилок одинаковым числом монет. Тогда у кого-то из ребят будут монеты только одного достоинства (только в 1, 2 или 5 рублей). Если у кого-то есть монеты достоинством в 5 рублей, то у него должны быть и монеты другого достоинства, поскольку 334 не делится на 5. Также не может быть варианта, что у кого-то есть монеты достоинством только в 1 рубль. В этом случае, чтобы заплатить сумму в 334 рубля, ему нужно взять 334 монеты, а 334 монеты другого достоинства дадут сумму большую 334 рублей. Значит, у кого-то (для определённости у Пети) в копилке только монеты достоинством в 2 рубля. Тогда у Коли в копилке должны присутствовать монеты достоинством и в 5 рублей, и в 1 рубль. Чтобы заплатить 334 рубля, Пете нужно ровно 167 монет. Однако Коля не сможет набрать 334 рубля при помощи 167 монет достоинством в 1 или 5 рублей, поскольку нечётное количество (167) нечётных чисел (1 или 5) в сумме дают нечётное число, а число 334 – чётное.

№5. Ответ: 72819.

Пусть АБВГД – пятизначное число, которое получили из заданного числа перестановкой цифр в порядке убывания. Тогда АБВГД – ДГВБА = 171540 – 85608 = 85932. Цифра 8 разности может быть получена только если А=9, Д=1 (Д – не может равняться нулю). Получаем ребус 9БВГ1–1ГВБ9 = 85932 или БВГ1-ГВБ9=5932. При вычитании мы занимали единицу у цифры Б, поскольку число ВГ1 меньше числа ВБ9, поэтому Б-Г=6, но это в нашем случае может быть лишь, если Б=8, Г=2. Получается, что число, составленное Колей, равно 85608-ДГВБА=85608-12В89. Независимо от значения В эта разность начинается с цифры 7. Поскольку 7 среди найденных нами цифр ещё не встречалась, то В=7, а искомое число равно 85608-12789=72819.

