Городская олимпиада по математике, 2001/2002 учебный год.
Решения задач второго тура.
5 класс.
№1. Ответ: цифры: 0, 8, 9. А сумма 980+809=1789.

№2. Выпишем несколько членов последовательности чисел: 23, 18, 20, 12, 14, 16, 18, 20,… Начиная со второго числа, группа из пяти чисел 18, 20, 12, 14, 16 будет периодически повторяться. Нужно узнать, какое число будет на 61 месте. Поскольку 60 делится на 5. то искомое число будет последнее число в этой группе, т. е. 16.
Ответ: 16.

№3. Ответ: приведем одно из решений.





 

№4. Вася опоздал в школу на 20 минут. Это  то время, в течение которого машина догоняла Васю и везла его к дому. Значит, машина догнала Васю в 710. К этому времени Вася находился «в бегах» полчаса и пробежал 5 км.

Ответ: 5 км.

№5. Каждая команда сыграла по три матча. Команда А, набравшая 7 очков, 2 матча выиграла и 1 матч свела вничью. Команда В, набравшая 6 очков, 2 матча выиграла и 1 матч проиграла. Команда С могла набрать свои три очка двумя способами: либо все матчи сыграть вничью, либо один матч выиграть и 2 матча проиграть. Первый способ невозможен, поскольку тогда она должна была бы сыграть вничью и с командой В, у которой нет ни одной ничьи. Таким образом, суммарное количество побед у команд А, В и С равно 5. Нетрудно посчитать, что всего было сыграно 6 матчей в турнире, из которых 1 матч закончился вничью. Следовательно, на долю команды Р остаётся два поражения и одна ничья.

Ответ: 1 очко.

6 класс.

№1. Ответ: например, скобки можно поставить так:  1-(2-3-4)-(5-6)-7=0.

№2. Из того, что числа АВВА и СГГА оканчиваются на одинаковую цифру, следует, что А+В оканчивается на 0, т. е. А+В=10, АВВА+10=СГГА. Заметим теперь, что первые цифры у чисел АВВА и СГГА различны, откуда следует, что был переход через тысячу. Но это возможно только в том случае, когда В=9. Откуда получаем, что А=1, С=2, Г=0.

Ответ: 1991+1+9=2001.

№3. Пример решения показан на рисунке

 


№4. Ответ: а) можно, б) нельзя.

а) приведём пример раскраски:
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б) если искомая раскраска существует, то клетки а, б, в, г четырёх разных цветов. Так же разных цветов клетки в, б, а, д. Значит, клетки д и г – одного цвета.

№5. Ответ: не мог.

Всего ученики 6Д решили 9+7+5+3+1=25 задач. Значит, если бы Петя выступил так же, как остальные, то выполнялось  равенство 24=р∙х, где р – число учеников 6Д, участвовавших в олимпиаде, х – число задач, решенных каждым из них. Но из условия задачи следует, что р не меньше 9, значит, либо р=12, х=2, либо р=24, х=1. В первом случае Петя решил три задачи, а во втором – две задачи.

