Городская олимпиада по математике, 2000/2001 учебный год.

Первый тур. Условия задач.
5 класс.

№1. Сколько существует трёхзначных чисел, у которых цифра десятков равна сумме цифры сотен и цифры единиц?
№2. Расшифруйте ребус:  У - Р = А : В = Н × Е = Н + И = Е.  Напомним, что одинаковыми буквами зашифрованы одинаковые цифры, а разными буквами – разные цифры.
№3. Петя пришёл после прогулки домой, когда от начала суток прошло дважды две пятых того, что осталось до конца суток. В какое время Петя пришёл домой?

№4. Фигура состоит из 13 квадратов. Проведите ломаную

линию из трёх отрезков  так,  чтобы  каждый квадрат был

зачёркнут ровно одним отрезком.

№5. Может ли сумма трёх подряд идущих

натуральных чисел равняться сумме  семи

подряд идущих натуральных чисел?


6 класс.

№1. Сколько существует трёхзначных чисел, у которых цифра десятков больше цифры единиц и меньше цифры сотен, при условии, что в них содержится хотя бы одна единица.
№2. Расставьте в клетках таблицы 4×4 десять минусов так, чтобы в каждом столбце было чётное число минусов, а в каждой строке было нечетное число минусов.
№3. В магазин привезли тонну фруктов: яблоки в ящиках по 30 кг, груши в ящиках по 24 кг, сливы  в ящиках по 14 кг и вишни в ящиках по 5 кг. Известно, что вишен привезли столько же килограммов, сколько и слив, а яблок привезли в два раза больше, чем груш. Сколько килограммов фруктов каждого вида привезли в магазин?

№4. Прямоугольник со сторонами                            180
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120
120 см и 180 см разрезали на 9 прямоугольников: стороны внутреннего прямоугольника равны 32 см и 24 см. Найдите сумму площадей четырёх угловых прямоугольников.
№5. Есть 5 монет достоинством 1, 2, 3, 5 и 10 пиастров. Одна из них фальшивая, т. е. её масса не равна её достоинству. Как при помощи чашечных весов без гирь определить фальшивую монету?

7 класс.

№1. Сколько существует трёхзначных чисел, у которых сумма любых двух цифр больше третьей цифры и хотя бы одна из цифр равна 1?
№2. Найдите трёхзначное число, которое в 5 раз больше произведения цифр этого числа.
№3. Алёша собирает марки. Две десятых всех марок находится в первом альбоме, несколько седьмых всех марок – во втором, а остальные 52 марки – в третьем. Сколько всего марок у Алёши?
№4. Если первый автомобиль сделает 4 рейса, а второй – 3 рейса, то они перевезут вместе 21 т груза; если первый сделает 7 рейсов, а второй – 4 рейса, то они перевезут больше 33 т груза. Какой автомобиль имеет большую грузоподъёмность – первый или второй?
№5. В треугольнике АВС на стороне ВС взята точка А1 так, что АА1=АС, а на стороне АС взята точка В1 так, что ВВ1=ВС. Пусть точка Р – точка пересечения отрезков АА1 и ВВ1, а СР – биссектриса угла С. Доказать, что треугольник АВС – равнобедренный. 

