Городская олимпиада по математике, 2004/2005 учебный год.

Условия задач.
5 класс.

№1. В числе 3728954106 зачеркните 3 цифры  так, чтобы оставшиеся цифры в том же порядке составили как можно меньшее число.

№2. Кузнечик прыгает по одной прямой вперёд и назад большими и малыми прыжками. Большой прыжок составляет 12 см, а малый – 7 см. Покажите, как ему попасть из точки А в точку В, если расстояние между этими точками равно 3 см.
№3. Разрежьте предложенную на рисунке фигуру на

5 частей  одинаковой  формы и одинакового размера

так, чтобы  в  каждую часть попало ровно по одному

серому квадратику.
№4. При сложении двух натуральных чисел Коля поставил лишний ноль в конце первого слагаемого и вместо 2801 получил сумму, равную 10001. Какие числа складывал Коля?
№5. В хороводе по кругу стоят 15 детей. Справа от каждой девочки стоит мальчик. У половины всех мальчиков правый сосед тоже мальчик, а у каждого из остальных мальчиков правый сосед – девочка. Сколько мальчиков и сколько девочек в хороводе? 

6 класс.
№1. Сумма двух двузначных чисел равна 147. Оба числа записали в обратном порядке и сложили. Какая сумма могла получиться? Приведите все возможные ответы.

№2. Огород квадратной формы 5м × 5м нужно разделить несколькими кусками изгороди на 5 клетчатых участков одинаковой площади. Хватит ли для этой цели 16 м изгороди?
№3. Продавец арбузов хочет приобрести набор из 5 гирь с целыми весами, с помощью которых он сможет взвешивать любой целый вес от 1 кг до х кг. У него есть чашечные весы, на одну чашку которых можно класть арбузы, а на другую чашку можно ставить не более трёх гирь (из этих пяти). Помогите продавцу подобрать гири, если: а) х=21кг; б) х=23кг.

№4. Найдите наименьшее натуральное число, произведение цифр которого равно 1080.
№5. За круглым столом сидят 10 человек: лжецы и рыцари. Каждый из них знает, кто рыцарь, а кто - лжец. Лжецы на любой вопрос дают ложный ответ, а рыцари – верный. В комнату вошел мудрец и каждому сидящему задал два вопроса: «Поведай мне, кто твой сосед слева?» и «Поведай мне, кто твой сосед справа?». По их ответам мудрец сумел определить, сколько лжецов и сколько рыцарей сидят за столом. Какой результат он получил? Ответ поясните.

7 класс.
№1. Поставьте вместо звёздочек в выражение *** + *** =*** девять различных ненулевых цифр так, чтобы получилось верное равенство.
№2. Пете хочется разрезать квадратный торт на 5 кусков, одинаковых по массе, разрезами, параллельными между собой, но не параллельными краям торта. Помогите ему сделать это. Объясните, почему предложенное разрезание подходит.
№3. Каких пятизначных чисел больше: тех, у которых цифры идут в строго возрастающем порядке, или тех, у которых цифры идут в строго убывающем порядке? (Например, в первую группу входит число 12459, но не входят числа 12495 и 12259).

№4. Имеются 10 арбузов и весы, которые могут за одно взвешивание определить общую массу любых трёх арбузов (на весы разрешается класть ровно три арбуза). Как за 6 таких взвешиваний определить общую массу всех 10 арбузов?
№5. Сто грустных мартышек кидают друг в друга одним кокосовым орехом.  Грустная мартышка, попавшая в другую грустную мартышку, становится весёлой и больше уже не грустнеет. Мартышка, в которую попали, выбывает из игры. Каких мартышек больше выбыло из игры – весёлых или грустных – к моменту, когда в игре осталась одна мартышка?

