Городская олимпиада по математике, 2005/2006 учебный год.

Условия задач.
5 класс.

№1. В примере на сложение двух чисел первое слагаемое меньше суммы на 2000, а сумма больше второго слагаемого на 6. Восстановите этот пример.
№2. Сложите  квадрат, используя  ровно  четыре из пяти изображённых ниже фигур.  Каждую  из  четырёх   выбранных   вами  фигур  можно  использовать только один раз. 
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№3. Без ореха (от дупла до орешника) белка бежит со скоростью 4 м/с, а с орехом (от орешника до дупла) – со скоростью 2 м/с. На весь путь от дупла до орешника и обратно она тратит 54 секунды. Найдите расстояние от дупла до орешника. Ответ обоснуйте.

№4. В день рождения дяди Фёдора почтальон Печкин хочет выяснить, сколько тому лет. Шарик говорит, что дяде Фёдору больше 11 лет, а кот Матроскин утверждает, что больше 10 лет. Сколько лет дяде Фёдору, если известно, что ровно один из них ошибся? Ответ объясните.
№5. В забеге от площади Победы до сквера Мира приняли участие три спортсмена. Сначала стартовал Гриша, затем – Саша, а последней – Лена. После финиша выяснилось, что во время забега Гриша обгонял других 10 раз, Лена – 6 раз, Саша – 4 раза, причём все трое ни разу не оказались в одной точке одновременно. В каком порядке финишировали спортсмены, если известно, что они пришли к финишу в разное время? Ответ обоснуйте.

6 класс.

№1. В саду у Ани и Вити росло 2006 розовых кустов. Витя полил половину всех кустов, и Аня полила половину всех кустов. При этом оказалось, что ровно три куста, самые красивые, были политы и Аней, и Витей. Сколько розовых кустов остались не политыми?
№2. Цифры трёхзначного числа А записали в обратном порядке и получили число В. Может ли число, равное сумме А и В, записываться только нечётными цифрами?
№3. В стране Полосатии произошёл переворот, и новый лидер приказал перекроить старый флаг на новый (смотрите рисунок). Как выполнить такой приказ, если разрешается разрезать старый флаг ровно на четыре части?

 



№4. Чтобы испечь сто блинов, маме требуется 30 минут, Ане – 40 минут. Андрюша готов съесть 100 блинов за час. Мама с Аней пекут блины без остановки, а Андрюша непрерывно их поедает. Через какое время после начала этого процесса на столе окажется ровно сто блинов?

№5. В норке живёт семья из 24 мышей. Каждую ночь ровно четыре из них отправляются на склад за сыром. Может ли так получиться, что к некоторому моменту времени каждая мышка побывала на складе с каждой ровно по одному разу?

7 класс.

№1. У двузначного числа первая цифра вдвое больше второй. Если к этому числу прибавить квадрат его первой цифры, то получится квадрат некоторого целого числа. Найдите исходное двузначное число.

№2. Петя тратит 1/3 своего времени на игру в футбол, 1/5 – на учёбу, 1/6 – на просмотр кинофильмов, 1/70 – на решение олимпиадных задач и 1/3 – на сон. Можно ли так жить?
№3. Отметьте на плоскости 6 точек так, чтобы на расстоянии 1 от каждой из них находилось ровно 3 из отмеченных точек.
№4. В магическом квадрате сумма чисел в каждой строке, в каждом столбце и в обеих больших диагоналях равны. Можно ли составить магический квадрат 3×3 из первых девяти простых чисел? Число называется простым, если у него ровно два делителя – единица и само число (единица простым числом не является).

№5. На физическом кружке учитель поставил следующий эксперимент. Он разложил на чашечные весы 16 гирек массами 1, 2, 3,…, 16 грамм так, что одна из чаш перевесила. Пятнадцать учеников по очереди выходили из класса и забирали с собой по одной гирьке, причём после выхода каждого ученика весы меняли своё положение, и перевешивала противоположная чаша весов. Какая гирька могла остаться на весах?

